

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración San Agustín, 7

Año XXXVI.—Número 10.253

Segovia.-Viernes 11 de Diciembre de 1936

Precio del ejemplar: 15 céntimos

Con rechazados todos los intentos de ataques enemigos con bastantes bajas

Nuestra aviación actúa en distintas misiones en el frente de Alava. En el sector de Somosierra efectuaron una demostración sobre Villavieja

Burgos, 10 (11 n.).—El comunicado oficial del Ejército del Norte dice, el día de hoy, lo siguiente:
El enemigo ha mostrado actividad, durante la jornada de hoy, en el sector aragonés (sector de Villafranca y Quinto). En el sector Oeste del frente de Villarcayo; al Sur del sector de Mondragón, del de Gipúzcoa, del de la Reguera, del de Asturias, y frente de Sigüenza, en el sector de Navarra-Vegillas.

Por nuestra parte han sido rechazados todos los intentos de ataques enemigos, causándosele bastantes bajas y cogiéndosele armamento y municiones en los frentes aragonés y asturiano. Nuestra aviación ha actuado en sus distintas misiones en el frente de Alava, con gran superioridad sobre la conaria. En el sector de Somosierra efectuaron nuestras fuerzas una demostración ofensiva sobre Villavieja, causándosele también algunas bajas. En los restantes frentes sin novedad.

La situación se mantiene sin modificación aparente.
Avila, 10 de Diciembre de 1936.—El coronel jefe de Estado Mayor, Fernando Moreno Calderón. (Rubricado).

Boletín de información del Cuartel del Generalísimo

Boletín de información del Cuartel general del generalísimo, con noticias llegadas hasta las veinte horas de hoy 10 de Diciembre de 1936:

EJERCITO DEL NORTE

Quinta División.—En la quinta División el enemigo ha llevado a cabo un ataque a Villafranca de Ebro, siendo rechazado, abandonando muertos, fusiles y ametrallador y numerosos fusiles.

Sexta División.—Ligeros tiroteos y fuego de cañón en los frentes del Cantábrico.

Séptima División.—Sin novedad.

Octava División.—En Asturias un ataque del enemigo en el sector de Reguera, que fué rechazado, causándole gran cantidad de muertos.

División de Soria.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad.

Salamanca, 10 de Diciembre de 1936.

INTERESANTE INFORMACION DEL MOVIMIENTO NACIONAL

Fuó totalmente terminado el abastecimiento general de los nacionales en el frente de Madrid

Es considerable el botín de guerra que transportaban navíos soviéticos apresados por la escuadra nacional

FUEGO DE TANTEO

Madrid, 10.—Se oye continuamente fuego de ametralladora y de fusilería a causa de los ataques de los nacionalistas. Cesó a las dos de la madrugada.

Esta mañana hubo tentativas de ataque por parte de las fuerzas de Franco, pero los marxistas no se dispusieron a entablar combate.

Esto hace creer aquí que se trata de un tanteo del terreno. Los ataques sorpresa tienen por objeto, sin duda, descubrir los puntos débiles.

PROCLAMAS SOBRE MADRID CONSEJANDO LA SUBLEVACION

Madrid, 10.—Varios aviones nacionales han volado sobre esta capital lanzando proclamas en las que se invita a la población a sublevarse contra los jefes rojos.

MANDO NACIONAL SE PREPARA. HA TERMINADO EL ABASTECIMIENTO DE LAS FUERZAS NACIONALES

Talavera de la Reina, 10. (Del enviado especial de la Agencia Havas.) La previsión de las operaciones ulteriores, que todo hace presumir se van de gran envergadura, el generalísimo del Ejército nacional ha hecho una modificación importante en los frentes.

El general Mola ha sido designado general en jefe de todas las fuerzas del Norte, es decir, de todas las nacionales, excepto las del Sur.

El movimiento inusitado de abastecimiento de las tropas del frente de Madrid ha terminado.

EL DUQUE DE FERNAN NUÑEZ HA MUERTO EN EL FRENTE DE MADRID

HERMANO SUYO, SIMPLE MILITANTE DE RENOVACION ESPAÑOLA, HA PEDIDO EL INGRESO EN LA LEGION EXTRANJERA

Talavera de la Reina, 10. (Del enviado especial de la Agencia Havas.) El duque fué muerto en la Casa de Campo, al cumplimentar una misión peligrosa, para la que se ofreció voluntario, el duque de Fernán Núñez, jefe de la más importante familia española, después de las del duque de Alba de Medinaceli.

Contaba cuarenta y tres años y era capitán de aviación en el Ejército de Varela. El funeral se celebró ayer en Avila. Concurrió su hermano Tristán, que pasa a ser jefe de la familia Fernán Núñez, y combate actualmente en las filas de Renovación Española, en el frente de Somosierra, como simple miliciano, y ha solicitado pasar a la Legión Extranjera.

En la presente guerra la alta aristocracia española ha sido sometida a una prueba. Entre los combatientes de primera fila figuran aristócratas de calidad de simples soldados, especialmente entre los requetés y en Caballería. La aristocracia española está demostrando que era erróneo el juicio que vulgarmente había formado de ella. Lucha y da su sangre por España al lado del obrero y del labrador, hermanados en el amor a la Patria.

Se enviarán delegados de Vizcaya a Valencia, Barcelona y París

Bilbao, 10.—El consejo de ministros celebrado hoy con carácter urgente terminó a las tres y media de la tarde.

El señor Leizola manifestó a los periodistas a la puerta del Hotel Carlton que el Gobierno estaba muy preocupado con las representaciones diplomáticas, que por el momento, sin perder este carácter, habrían de ser de tipo comercial. Se acordó enviar delegados de Euzkadi a Valencia, Barcelona y París.

Hoy comenzará la sesión de Ginebra con el discurso de Alvarez del Vayo

Ginebra, 10.—A las 17,30 se reunió la Sociedad de las Naciones en sesión extraordinaria.

La sesión se ciñó casi exclusivamente a la aprobación del orden del día para mañana. Presidió el representante de Chile.

Se ha notado la ausencia de periodistas alemanes e italianos y la de los franceses de los periódicos de derechas. Tan sólo han acudido los representantes periodísticos del Frente Popular.

La sesión de hoy fué privada. Mañana comenzará a las once horas con el discurso de Alvarez del Vayo, que será contestado en la sesión de la tarde.

La mediación propuesta por Francia e Inglaterra para la cesación de hostilidades en España

El Gobierno de los Estados Unidos dará su apoyo moral a la idea. Mientras tanto, prosigue el apoyo descarado a los rojos españoles

Londres, 10.—La mediación propuesta por Francia e Inglaterra para la suspensión de las hostilidades entre los bandos que luchan en España, merece por parte de la Prensa inglesa buena acogida, a pesar de que la crisis constitucional no ha permitido prestar al asunto toda la atención que merece.

«New Chronicle» dice que esta iniciativa es la noticia más reconfortante que se ha recibido desde el comienzo de la guerra civil, y constituye el primer paso hacia la paz.

Actitud del Gobierno de los Estados Unidos
Washington, 10.—Los embajadores de Francia e Inglaterra comunicaron al Departamento de Estado la propuesta de sus Gobiernos respectivos acerca de la cesación de hostilidades en España.

Parece seguro que el Gabinete de los Estados Unidos dará su apoyo moral y que publicará en breve una declaración oficial sobre el asunto.

Mientras tanto...

Marsella, 10.—Se informa que el navío «Ciudad de Dios» se encuentra en este puerto para cargar armamento para los rojos, por un valor de cuatro y medio millones de francos.

También se encuentran fondeados en estas aguas otros buques españoles destinados al transporte de individuos reclutados para las milicias rojas españolas.

Reclutamiento de pilotos checoslovacos

Praga, 10.—Un periódico da cuenta de que el partido comunista checo convocó a los pilotos sin trabajo para entrar al servicio de los comunistas españoles, prometiéndoles un premio de 150.000 coronas checas para caso de invalidez o muerte.

N. DE LA R.—La propuesta de los Gobiernos de Francia e Inglaterra, inspirada en los mejores deseos, se compagina mal con las persistentes actividades, incluso en el propio territorio francés, en favor de los comunistas españoles.

El asunto más espinoso es el del voluntariado. Ya en el Comité de no intervención su presidente recordó que el Gobierno británico consideraba la cuestión extremadamente grave.

La contestación del embajador y delegado alemán, von Ribbentrop, fué clara, contundente. Afirmó que, de fuente segura, sabía y hacía constar que 35.000 rusos y 25.000 franceses combaten actualmente en las filas rojas de España. Un periódico francés, serio—siguió diciendo—, afirma que quinientos marineros, doscientos sargentos y cien oficiales de la escuadra

También los grandes de España mueren en el frente

Una noticia luctuosa nos llega del frente de batalla de Madrid. El duque de Fernán Núñez, grande de España, ha muerto en primera línea, en la Casa de Campo, de un tiro enemigo en la cabeza, que le atravesó la nuca. Estaba a las órdenes del teniente coronel Bartomeu, y sucumbió gloriosamente el día de la Purísima Concepción.

Llegó de Bélgica el ilustre prócer, cuando estalló el movimiento militar, para prestar servicio como oficial de complemento de Caballería, dejando allí a su esposa y las comodidades de una vida opulenta para compartir, al lado de los más humildes defensores de España, las fatigas de la guerra salvadora.

¿Quién dijo que los nobles hurtaban el cuerpo al peligro en estos trances tan difíciles para la Patria? Sería una injusticia pensar que las familias más ilustres de nuestra aristocracia se muestran sordas a la voz del deber que les impulsa a hacerse dignos de sus antepasados, que sembraron nuestra historia de hazñosos hechos. Al lado del labriego y del señorito de la clase media, contemplamos ahora, sufriendo las calamidades de esta cruzada épica, al más ennoblecido señor de cuarteles blasonados y hallando fin heroico junto al más modesto y anónimo de los hijos del pueblo combatientes.

Una lista de nombres insignes ha pagado su tributo sangriento al valor de nuestra raza en la liza formidable contra el oprobio ignominioso del dominio ruso. Ayer, un hijo del conde de Gamazo en Somosierra. Otro de don José María de Oriol, en las cumbres de Alava; dos príncipes reales, don Carlos y don Alonso, que no vacilan en acudir, como simples oficiales, a buscar la muerte en los campos de batalla, para librar a su nación del yugo impuesto por traicioneras manos. ¿Y para qué seguir citando ejemplos de sacrificio magnífico que desmienten la errónea creencia? Si; lo mismo que el voluntario de pobre cuna, que forma en la vanguardia de las tropas nacionales, el caballero de rancias pergaminos, de solariega casa, no desdeña en ofrecer su existencia regalada, sosteniendo en sus manos, con arrojo, decisión y firmeza, el quemante fusil, ardiente por las frecuentes llamas de sus disparos mortíferos.

Así, pues, pueden sentirse orgullosos de tan selecta compañía, el labriego que labora su misero terruño, el pequeño propietario, el empleado de condición sencilla, y aún más España, que no admite privilegios en abnegados rasgos.

Se han celebrado en Avila los funerales por el alma del eximio duque abatido por el plomo adversario. Digna tumba de tan alto y esforzado paladín. En Avila de los Caballeros halló su sepulcro de guerrero antiguo y de apropiada traza este nuevo caballero, que si no ciñó en las sienes capote de hierro, ni empuñó el mandoble de sus ascendientes, con su bizarria de legendario aspecto justifica el bien ganado lema de la austera ciudad.

rusa pasarán, o han pasado ya, a hacerse cargo de los buques de la flota del Gobierno de Valencia.

El delegado alemán apoyó la propuesta británica destinada a impedir la entrada de voluntarios en España, bajo la condición de que el Comité trate a fondo el problema de no ingerencia.

El delegado ruso replicó que eran imaginarias las apreciaciones hechas respecto a los efectivos rusos en las filas rojas. El control de la brigada internacional es absolutamente difícil, pues se compone de alemanes, italianos, franceses, polacos, ingleses, etcétera, verdaderamente voluntarios en el sentido etimológico de la palabra, puesto que van sin armas a colocarse al servicio del Gobierno rojo.

Nada más pudo decir el delegado soviético. Contestación vaga, capciosa, apropiada para engañar a los incautos que pueden saber que, en efecto, llegan sin armas los voluntarios, pero es que las armas van por delante, y una vez que aquéllos han entrado en territorio español son transformados en

Ha cesado en el cargo de gobernador civil de la provincia el comandante señor España y le sustituye, interinamente, el comandante señor Giménez Alfaro

El jefe superior de Policía, en Segovia

Esta mañana ha cesado en el cargo de gobernador civil de la provincia el comandante de la Guardia civil don Joaquín España, que le desempeñaba desde que se inició el glorioso movimiento militar.

Interinamente se ha hecho cargo del despacho oficial el comandante de Artillería señor Jiménez Alfaro, habiéndole dado posesión del cargo el jefe superior de Policía, teniente coronel de la Guardia civil don Pedro Romero, quien le presentó al personal del Gobierno.

El nuevo gobernador civil, al recibir esta mañana a nuestro compañero, le rogó que desde nuestras columnas enviásemos su cordial saludo a toda la provincia, afirmando que está a disposición de todos en cuanto redunde en beneficio de los intereses generales, dentro siempre de la más estricta justicia.

Dijo después que, por el momento, no tenía nada nuevo que comunicar a la Prensa.

Una carta del gobernador civil saliente

El comandante España se despidió de nuestro compañero y le entregó la siguiente carta:

verdaderos soldados en cuanto a equipo guerrero se refiere.

No fué más expresivo el delegado francés. Dijo que su Gobierno está dispuesto a crear un visado especial de los pasaportes de extranjeros que quieran ir a España a tomar las medidas necesarias a fin de impedir el paso de voluntarios desde el instante en que los otros países tomen las medidas excepcionales que se acuerden a este respecto.

Aparte estas vaguedades, que se compaginan con los supuestos deseos expresados en la propuesta de intervención para la cesación de hostilidades, ¿con qué Gobiernos van a tratar Francia e Inglaterra para conseguirlo? De parte de los nacionalistas hay un Gobierno responsable; del lado de los rojos hay un conglomerado anárquico, sin autoridad, sometido a múltiples organizaciones nacionales y extranjeras.

¿Van a tratar con éste? ¿Y el de Cataluña, que se declara independiente? ¿Y el de Valencia, que al parecer goza también de autonomía? ¿Y el de Santander, y el de Bilbao?

«Señor director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Mi distinguido amigo: Al cesar por orden superior en el cargo de gobernador civil de esta provincia quisiera por conducto del periódico de su acertada dirección enviar a todos los segovianos, y muy especialmente a los que me han honrado con su amistad y asesoramiento, cariñoso saludo de despedida.

En este cargo espinoso y difícil en el que no se puede complacer a todo el mundo, he procurado hacer justicia siguiendo los dictados de mi conciencia estrecha. No tengo la vana pretensión de haber acertado en todo, pero sí puedo asegurarle bajo mi palabra honrada que me ha guiado siempre el deseo de ser imparcial y proceder con equidad.

Al marchar nuevamente a mi comandancia, al incorporarme de nuevo a mi cargo y destino y ante la imposibilidad de despedirme personalmente de todos mis amigos y conocidos reitero la expresión de mi sincera amistad y gratitud y usted, señor director, vea en qué puede serle útil su afectísimo amigo y seguro servidor q. e. s. m., Joaquín España Cantos, comandante mayor de la Comandancia de la Guardia civil de Segovia.»

N. DE LA R.—Publicamos muy gustosamente la carta que nos envía el señor España y que, al cesar en su cargo, dirige a toda la provincia y al agradecerle los ofrecimientos que nos hace desde su nuevo destino, correspondemos a ellos con toda cordialidad.

El jefe superior de Policía en Segovia

Ayer por la tarde llegó a Segovia el jefe superior de Policía, teniente coronel de la Guardia civil don Pedro Romero, quien ha permanecido en nuestra ciudad hasta hoy por la mañana, que ha emprendido el regreso a Valladolid.

Nuevo comisario de Vigilancia

Ha tomado posesión del cargo de comisario de Vigilancia don Romualdo Martínez Vázquez, quien esta mañana ha tenido la gentileza de visitarnos para ofrecerse en su nuevo destino.

Al corresponder afectuosamente a sus ofrecimientos deseamos al señor Martínez Vázquez muy grata estancia en nuestra ciudad.

Ramón Franco ha sido nombrado jefe de aviación en Baleares

Roma, 10.—Ha sido nombrado jefe de aviación de Baleares el gran aviador Ramón Franco, hermano del ilustre caudillo español.

La charla de anoche por el general Queipo de Llano

Sevilla, 10 (11 n.)—En su charla de esta noche dijo el general Queipo de Llano que de guerra hay muy pocas noticias porque, como dice el mismo parte oficial, han sido pocas las actividades en todos los frentes.

En la batalla de Madrid no se ventila la libertad y la democracia de los pueblos. Lo que se juega en Madrid es el cocido de esos dirigentes marxistas sin pudor ni vergüenza ni amor ninguno al trabajo, a pesar de que se llaman dirigentes de los obreros.

Seguramente en este juego que tenemos, si salen vencidos—por lo que yo me atrevería a apostar la cabeza que ocurrirá—cuántos de vosotros, que habéis soñado y soñáis con el automóvil, vais a tener que dedicaros a cargar fardos en las estaciones o en los muelles para poder vivir, porque el oro que habéis robado en los Bancos y casas particulares en las zonas dominadas, no os dará mucho provecho, porque los mismos proletarios que ahora tenéis, os privarán de ello y os darán la patada bien merecida.

Ya seáis que ayer nos atacaron en el Norte, y después de un contraataque de nuestras tropas, se les cogieron cuatro ametralladoras, cantidad considerable de muertos y me parece que hasta diez prisioneros. Pues hoy el parte lo dan diciendo eso mismo, pero a su favor, y aumentando el número de muertos a ciento cincuenta. Y es lo que hacen siempre en cuanto les pegamos una paliza. Al día siguiente suelen decir, para engañar a sus gentes, que nos han derrotado.

También decía yo ayer que uno de nuestros aviadores, que en un solo combate había derribado tres cazas enemigos, y les invitaba a que presentasen un caso semejante o de alguno que hubiese derribado el sólo quince o dieciséis aparatos, como algunos nuestros. En el parte de hoy figura que un aviador ha derribado tres cazas nuestros. ¡Parecen cosas de chicos!

Parece que este asunto de la guerra en España preocupa a todas las naciones y que el ministro de Negocios Extranjeros de París ha conferenciado con el de Londres para tratar de los perjuicios y del peligro que puede tener para Europa la continuación de la guerra en España.

A tal efecto, para evitar o para tratar de subvenir a tal peligro, han acordado invitar a Francia, a los Go-

biernos italiano, alemán y portugués, para que se pongan de acuerdo con ellos, a fin de impedir los auxilios que en hombres y elementos de guerra están recibiendo los dos bandos que en España luchan.

El representante de Alemania en el Comité de no intervención ha dicho en Noviembre que su Gobierno, en 17 de Agosto, había pedido a todas las naciones que tratasen de impedir el envío de voluntarios para combatir en España, sin haber sido escuchado por ninguna potencia, y ahora tienen tanta prisa en evitar el que vengan voluntarios, cuando se encuentran en España 25.000 franceses y 35.000 rusos luchando en contra nuestra.

¿Cómo se correspondió por algunas naciones al deseo de Alemania de que la guerra no se prolongase? Si Francia no hubiese enviado toda clase de elementos que envió a los rojos desde los primeros días de la guerra, hubiese sido cosa de quince días, porque no hubiesen podido defenderse.

Dice que el diario «La Matin» publica en grandes titulares el siguiente: «Obreros parados de nacionalidad francesa son reclutados para combatir en las filas de los rojos. Les dan cinco mil francos mensuales. Estos futuros milicianos llegan a Barcelona, y después de algunos días de entrenamiento militar se les lleva al frente de Talavera, se les coloca en las trincheras con belgas, rusos, etc., porque ya no hay españoles. A los que protestan se les detiene y se les hace comparecer ante un Consejo de guerra, que les fusila por desertores ante el enemigo. Todo es desfeito, pues se economizan los cinco mil francos».

«L'Action Française» afirma: «El contrabando de armas entre Francia y España ha aumentado de modo considerable en un mes. Y además, veintiseis mil franceses, mandados por oficiales franceses también, pasan a combatir en favor de los rojos. Diariamente salen contingentes.»

Pasa a ocuparse del aparato francés derribado ayer por nuestra aviación. Quiero dar la contestación a esos «vocingleros» y veréis lo que dice el periódico francés «Le Jour»: «El aparato francés se vio forzado a intentar un aterrizaje forzoso, porque le perseguía un avión nacional. Este incidente demuestra claramente la responsabilidad de aquellos que permi-

tieron el contrabando destinado a España del material de guerra y aviones franceses. El avión de la Embajada de Francia en Madrid era un avión militar. Más exactamente, un avión de bombardeo marca «Potez», número 54, del mismo tipo que el de los doce aparatos que fueron encargados para el Frente Popular español».

leyendo esto se comprende que nuestras tropas, que son bombardeadas desde aparatos «Potez», se dediquen con fruición a la caza de éstos. El ministro del Aire posee aviones civiles. ¿Por qué dejó ir a ese avión? Es un acto de falta de inteligencia y de responsabilidad.

Ahí tenéis la contestación a vuestras bellaquerías. Si Francia no hubiese enviado aparatos para bombardearnos, no se hubiesen visto los nuestros en el caso de tener que atacar al que llevaba la Embajada de Francia en Madrid.

A propósito de la famosa Comisión de parlamentarios ingleses, lee un suelto de un importante periódico inglés, diciendo que el ministro de Negocios Extranjeros se vio precisado a pedirles que volvieran inmediatamente, y además dice que no tenían representación oficial alguna. Vinieron invitados por el embajador de España en Londres, con todos los gastos pagados. Han dicho los parlamentarios que no han visitado los dos bandos de España porque no les permitieron los rojos visitar el de los nacionales por haber visto las defensas de Madrid. Sólo han podido ver lo que les han puesto delante de los ojos.

El asunto va cada vez peor para los rojos. Y ya no es sólo en España, porque yo tengo la evidencia de que no han de pasar muchos días sin que esas bravatas de triunfo de los rojos se vean desmoronadas, como se verán desmoronadas las defensas de Madrid. Por todas partes se va extendiendo la costumbre de dictar disposiciones para combatir al marxismo. Así, el Consejo cantonal suizo ha aprobado una ley que prohíbe a los funcionarios públicos estar afiliados a ningún partido de matiz comunista. En todas las fachadas han aparecido pasquines con una nota del Consejo cantonal advirtiendo al país de los peligros que puede acarrear la influencia comunista.

to hubo el respeto mutuo que debe existir entre dos antiguos amigos.

...El señor Baldwin demostró con sinceridad todo el proceso de la crisis constitucional sin omitir detalles. Terminó pidiendo para el nuevo Monarca el apoyo de todo el Imperio.

El primer ministro fué muy aplaudido.

El ex Rey no podrá residir jamás en Inglaterra

Londres, 10.—El ex Rey, por el hecho de haber renunciado a la Corona, no podrá residir jamás en Inglaterra, y mañana mismo saldrá de Londres.

Como por idéntico motivo se queda sin ningún título nobiliario, será creado uno especial. Tampoco podrá casarse sin autorización de su hermano, pero parece que antes de la renuncia, Eduardo VIII obtuvo de su hermano la correspondiente licencia.

En cuanto a la fortuna del que hasta hoy ha sido Monarca, se reunirá el Parlamento, aunque cuenta ya con la autorización de sus familiares para disponer de su patrimonio.

La coronación de Jorge VI

Londres, 10.—No ha sido cambiada la fecha de coronación del nuevo Rey. Se aprovechará la ya señalada del 5 de Mayo próximo.

Unamuno protesta de la destrucción de propiedades y asesinatos cometidos por el Gobierno de Valencia

Colombia, 10.—El ilustre pensador español y rector de la Universidad de Salamanca, don Miguel de Unamuno, ha enviado una carta, como protesta pública, sobre las atrocidades, destrucción de propiedades y asesinatos que ha cometido el Gobierno rojo de Valencia.

Hoy ha sido recibida dicha carta por el rector de la Universidad de Colombia. La carta está escrita en latín y lleva como título éste: «Una carta de la Universidad de Salamanca sobre la guerra civil española, dirigida a todas las Academias y Universidades extranjeras».

En la carta se dice que la Universidad de Salamanca se ve en la necesidad de alzar su voz sobre los conflictos de los hombres con el fin de llevar a cabo una obligación que le impone la Justicia y hacer al contemplar el terrible conflicto armado que se ha promovido en tierra española, al tratar de defender nuestra civilización cristiana y occidental, maravilloso arquetipo europeo, contra un plan fantástico oriental que con toda seguridad destruirá todas las Universidades. Esta se da cuenta con angustia de la destrucción de propiedades y vidas humanas que ha causado la guerra civil.

Se destacan por su puro salvajismo ciertos actos; actos que obligan a la Universidad, en el desempeño de su triste deber, a manifestar ante las naciones civilizadas la repugnancia que siente ante semejantes hechos.

Referente a ciertas atrocidades, escribe la Universidad, que el Gobierno rojo de Valencia, no ha intentado disculparse ni por medio de palabras, ni por otro cualquiera, ni ha expresado el más ligero sentido de humanidad, ni siquiera su intención de no causar tan terrible situación.

La Generalidad emite billetes de una, dos y cinco pesetas

Barcelona, 10.—El Consejo de hoy ha debido ser de una importancia enorme y aunque se esperaba una referencia, los delegados se abstuvieron de facilitar referencia alguna.

Se sabe, sin embargo, que para solucionar de una vez para siempre el problema de los cambios, el Gobierno de la Generalidad acordó una emisión de billetes pequeños de una peseta, de dos y de cinco.

Por la tarde, el presidente Companys visitó los barcos «Méndez Núñez», «Gravina» y «Barcaitegui».

Companys recibió hoy la visita del cónsul general de Inglaterra.

El presupuesto francés importa 48 mil millones de francos

Déficit inicial de siete mil millones, sin contar los gastos extraordinarios que no serán inferiores a veintiséis mil millones

París, 10.—Ha comenzado en la Cámara el debate sobre el presupuesto para el año 1937. Los gastos importan cuarenta y ocho mil millones de francos, mientras que los ingresos sólo alcanzan a cuarenta y cuatro mil cuatrocientos millones, de lo que resulta un déficit inicial de tres mil seiscientos millones.

De los cálculos realizados se deduce que el déficit real será de unos siete mil millones, debiendo tener en cuenta que los gastos extraordinarios

TEATRO JUAN BRAVO

GRAN ACONTECIMIENTO ARTISTICO
SABADO, 12 DE DICIEMBRE
COMPANIA DE COMEDIAS
TINA GASCÓ-FERNANDO GRANADA
Primera actriz de carácter
DOLORES CORTES

A las siete de la tarde en punto
FUNCION DE GRAN GALA

ESTRENO de la obra de palpitante actualidad y con un sentido patriótico, en tres actos y un cuadro original de JOSE ESCUDERO y JESUS PAZ

LAS CINCO ROSAS

y el propósito original de JACINTO BENAVENTE, titulado
ABUELA Y NIETA

A las diez y media de la noche
Ultima representación de

¡Qué sólo me dejas!

El mayor éxito de risa
GENERAL, 0,35
Se comenzará a la hora en punto anunciada

no serán inferiores a veintiséis mil millones.

En dos horas se aprobaron ciento veinticinco artículos correspondientes a ingresos.

En los círculos políticos llama la atención el hecho de que contra las normas establecidas se discuta antes el presupuesto de ingresos que el de gastos.

Ha muerto el ilustre escritor Pirandello

Roma, 10.—A las ocho de la mañana de hoy ha fallecido el ilustre escritor teatral Luis Pirandello. Se hallaba enfermo de gripe desde el domingo.

Hasta los últimos instantes le ha asistido un hijo suyo.

Pirandello dispone en su testamento que su funeral sea tan sencillo como sea posible.

Las obras de tan esclarecido escritor, que ha fallecido a los sesenta y nueve años, adquirieron carácter de universalidad.

EN MEMORIA DEL MARTIR

Las milicias de «Calvo Sotelo», de Renovación Española

Agonizaba España. El pillaje andaba suelto. La autoridad en los más repugnantes crímenes se inhibía o colaboraba. A cada hora, en cada esquina, había «un cadáver» del que quizá nada «de importase al mundo», pero si importaba al español de verdadera sangre española, no contaminada con el oro de Rusia, y que se preguntaba con interrogante lleno de esperanzas: ¿Cuándo? ¿Qué día? ¿En qué momento?

Ese día, ese momento, llegó en la madrugada del 13 de Julio. A los de la anti-España les sobra Calvo Sotelo. La dialéctica magna de sus discursos que pulverizaban al enemigo, el poder de atracción de la ciencia política del joven estadista, su simpatía personal, habían hecho de Calvo Sotelo «la esperanza de España». Su figura, ya gigante, se agigantaba todavía más en las mal nacidas Cortes del 16 de Febrero.

Y claro es que si Calvo Sotelo «sobraba», lo más natural para un Gobierno de foragidos, era suprimirlo. El propio Calvo Sotelo había marcado la ruta a Casares Quiroga: La vida podréis quitarme, pero más no podréis. Y Casares Quiroga, valiéndose de sicarios que llevaban deshonrando un uniforme que les dieron dignos, quitó al político gallego lo único que podía quitarle.

Mas si a Calvo Sotelo le quitó la vida y a muchos españoles el amigo y el jefe, y a todos los demás el estadista salvador de la nación, el vil asesinato perpetrado por Casares Quiroga desbordó a España y produjo el glorioso alzamiento nacional que la ha salvado.

La sangre del caudillo-mártir, mil veces gloriosa y bendita, ha fructificado por toda la tierra española, y en sus campos, como en las borrascas de la vida que cantó el poeta:

«luce otra vez el sol».

«Renovación Española de Zaragoza» acaba de organizar sus milicias y no podía, no debía darles otro nombre que el de «Calvo Sotelo». En la ciudad inmortal de Zaragoza, tierra de héroes y mártires, aquí don Calvo Sotelo formó su espíritu y pasó los mejores años de su juventud no podía faltar el grupo de soldados

Para el aguinaldo del soldado

Yo siempre bebo, señores, una bebida muy sana, el mejor de los licores: el anís «La Castellana». Anís bueno cien por cien en pureza y calidad, anís de cuya bondad sólo puede darse idea aquel que lo paladea poquito a poco y muy bien. Anís el más exquisito que existe en esta nación, anís que abre el apetito, que da vida al viejecito y ayuda la digestión. Anís digno del incienso y cuya composición no hace daño al hipertenso ni al enfermo del riñón. Y ahora, señores, oid: Hay millares de soldados que a la luz de las estrellas pasan las noches heladas en Somosierra y Madrid. ¡Mandañles unas botellas!

EDUARDO VIII ABDICO AYER EN SU HERMANO EL DUQUE DE YORK, QUE PASA A SER JORGE VI

Se nota agitación en varios dominios. El ex Rey, en virtud de su renuncia, no podrá residir jamás en Inglaterra

ABDICACION DEL REY

Londres, 10.—Su Majestad el Rey Eduardo VIII ha abdicado. Su sucesor es el duque de York.

El duque de York convertido en Jorge VI

Londres, 10.—Al abdicar Eduardo VIII en su hermano el duque de York, éste toma el nombre de Jorge VI.

Agitación en los dominios

Londres, 10.—El anuncio de la abdicación del Rey ha producido algún desasosiego en los dominios ingleses de Canadá, Nueva Zelandia y Transvaal, cuyos parlamentos se reunirán mañana viernes.

Por cuanto se refiere a Irlanda, el señor Baldwin recibió hoy una comunicación del señor De Varela en la que le da cuenta de que su Parlamento se reunirá urgentemente para tratar de la proclamación del nuevo Soberano.

Los nuevos Monarcas

Londres, 10.—El próximo sábado prestará juramento a la Constitución el nuevo Monarca Jorge VI.

El nuevo Rey nació el 14 de Diciembre de 1895 en York. A los ocho años ingresó en el Cuerpo de Guardias marinas. Durante los primeros momentos de la Gran Guerra no pudo actuar como soldado por haber padecido entonces una reciente enfermedad. A fines de 1917 entró en combate de subteniente y en 1918 marchó a la zona oriental de Europa como piloto de aviación. En 1920

se doctoró en Cambridge. Se casó el 26 de Abril de 1925.

Su esposa, la nueva Reina de la Gran Bretaña, pertenece a una antigua y nobilísima familia de la más alta aristocracia inglesa. Está entregada por entero a su hogar y dedica también sus actividades a obras benéficas. Preside numerosas asociaciones de maternidad e infantiles.

El matrimonio cuenta con dos hijas. Isabel y Alejandra, nueva princesa de Gales, que nació el 21 de Abril de 1926, y Margarita Rosa, que vino al mundo el 21 de Agosto del año 1930.

Expectación en el Parlamento y la renuncia del Rey

Londres, 10.—No se ha conocido jamás más movimiento en Londres. Ni en la final de la Copa se reunió tanta gente en las calles. El día es brumoso y apenas se ve. Frente a la casa del primer ministro se ha reunido un gran gentío. Las ventanas de la casa están iluminadas.

En Fort Belvedere miles y miles de personas esperan que el Rey salga para aclamarle. La Reina María, que ha salido de allí para trasladarse a casa de los duques de York, ha sido aplaudida frenéticamente. Pero la máxima curiosidad está en el Parlamento, ante cuyo edificio no puede darse un paso. La policía montada dirige la circulación y apenas consigue que un pasillo humano permita el tránsito rodado.

La afluencia es enorme en las tribunas de la Cámara de los Comunes y desde media hora antes del comienzo de la sesión todos los asientos están ocupados. En el banco gubernamental sólo falta el primer ministro y el jefe de oposición en los escaños. La tribuna de diplomáticos es la que más ha tardado en llenarse, pero momentos antes de que los ujieres llamen por los pasillos se completa. En las restantes tribunas, Prensa, políticos, escritores y artistas. Diputados y público, todos visten de negro.

Cuando el coche de Baldwin se para ante la puerta principal del Parlamento, el público rompe en una gran ovación y Baldwin se ve obligado a saludar sombrero en mano. El presidente está muy pálido y deja reflejar su emoción.

A importante empresa industria! o comercial

se ofrece director-gerente con mucha práctica y pleno conocimiento de la moderna técnica comercial

Escribid J. M. A.

Apartado 11, Segovia

ALCALDIA DE SEGOVIA

Anuncio

En las oficinas de esta Alcaldía se encuentra depositada una cédula personal, extendida a nombre de doña Inés Hernández Pablo, vecina de Otero de Herreros, la cual puede pasar a recoger durante los días y horas hábiles.

Segovia, 10 de Diciembre de 1936. El alcalde, A. REGUERA.

«Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.»

LA CARTA DE FERNANDO DE LOS RIOS HA PRODUCIDO ENORME SENSACION EN FRANCIA

Con escasa concurrencia de delegados extranjeros y ante la indiferencia general, Alvarez del Vayo compareció ante el Consejo de la Sociedad de Naciones y se lamentó de que la nota de su Gobierno no haya despertado ningún interés

Otra vez es espléndido el tiempo en Madrid y el enemigo no da señales de vida

Continúa la deserción de marxistas y la evacuación de la población roja

Burgos, 11 (3 t.)—(Despacho telegráfico cursado por el jefe de la Oficina de Prensa del generalísimo, en el frente de Madrid, a las 22,35 del día de ayer.)—Hoy también ha sido fiesta grande en nuestro Ejército. Se celebra la festividad de Nuestra Señora de Loreto, Patrona de la Aviación, con gran júbilo en el frente de Madrid y especialmente en el aeródromo de Getafe. Después de la solemne misa de campaña desfilaron las fuerzas. Se han recibido doscientas cincuenta cajas de vino gaditano y quinientas arrobas de vino con destino a las tropas. En el lunch servido en el aeródromo, hizo los honores el capitán jefe, que reunió a casi todos los jefes que mandan las fuerzas de este Ejército, notándose gran cordialidad y alegría sana.

Durante el desfile se dieron estentóreas vivas a España y fueron muy aplaudidas las fuerzas por su bizarría.

Durante el desfile ocurrió un incidente muy elocuente. En el instante de alzar, se presentaron tres aparatos de caza rojos, cuya presencia se acusó por el ruido de los motores. Millares de personas asistían a la misa, pero se dio el caso de que ni una sola abandonase su puesto o actitud orante.

El tiempo es espléndido otra vez. Sólo hay nubarrones sobre la sierra del Guadarrama. La temperatura ha descendido algo esta noche. El enemigo no da señales de vida si descontamos vivos tiroteos en algunos sectores.

Siguen las deserciones rojas. Esta mañana lo hicieron varios afiliados a las juventudes marxistas, que fueron obligados a formar parte de las mismas, pero en la primera ocasión que se les ha presentado se han pasado a nuestras filas. Afirman éstos que en Madrid no hay abundancia más que de trigo. El racionamiento es estrecho. Se dan cuatro huevos, por familia de cuatro individuos, cada seis días. Los envíos de vituallas de Levante han disminuido de un modo extraordinario. Así debe ser por cuanto Unión Radio decía anoche, dándole importancia, que de un pueblo de Ciudad Real habían enviado tres gallinas, cinco conejos, dos arrobas de verengenas y cuatro de repollos.

Continúa la evacuación de los rojos, que aumenta desde hace dos fechas. La carretera de Tarancón es rosario de coches.

Noticias facilitadas por otros dos marxistas pasados anoche señalan que los milicianos de El Escorial han pedido a los dirigentes de Madrid aliq... y refuerzos considerables.

EL ENVIADO DE "LA RAZON," DE BUENOS AIRES, HABLA EN GIBRALTAR CON UNOS REFUGIADOS ROJOS

Uno de ellos explica al periodista por qué ha participado en la revolución y a qué se deben los crímenes marxistas

Sevilla, 10 (11 n.)—A continuación de la charla pronunciada por el general Queipo de Llano, habló por radio el enviado especial del periódico "La Razon," de Buenos Aires, que realiza una brillante campaña en favor del movimiento nacionalista español.

Tenía muchas ganas de conversar con esos hombres malos—comenzó diciendo el periodista argentino refiriéndose a los rojos—y la ocasión se me presentó, sin peligro. Fué con ocasión del viaje realizado hace unos días a Gibraltar. Entré en una casa de tabacos a comprar cigarrillos. Al salir, y como de costumbre, dije a los parroquianos: «Con Dios». Y me contestaron unos jóvenes: «Salud, camarada».

Entonces, en un arranque de guapeza—no se olvide que habla un argentino, y que el vocablo «guapeza» tiene en él una acepción distinta a la que se daría a la misma palabra pronunciada por un español—, me encara con ellos y les dije: «¿Por qué me dicen «salud»? ¿Por qué no dicen «con Dios»? ¿Porque nosotros no estamos con ellos?»

—Yo soy argentino y me agradaría mucho hablar con ustedes para combatir después. Yo soy neutral. Entonces, uno de los jóvenes, al hacer el que mejor hablaba, me dijo: «¿Por qué?»

—Yo soy español, y buen español. ¿Cómo usted que si me encuentro en esta situación no es porque lo desea. Estaba bien empleado en una oficina de Madrid. Iba a una Peña de amigos entre los que había algunas ideas muy avanzadas. Naturalmente, hacían muchos ofrecimientos, buenas promesas. Nos iban a dar dinero, y con esos ofrecimientos y el mismo natural en los hombres... me moví y me enrolé en las milicias. He sufrido mucho y he pasado mucha hambre. No me fusilaron porque no quisieron. Debía valer algo. Luego conseguí fugarme y ahora estoy a cubierto de todo. Me gusta hablar con un argentino porque sé que los argentinos son buenos amigos de España.

—Y lo somos. Yo quisiera preguntarle a uno de esos hombres malos por qué han hecho esos crímenes y han asesinado a mujeres y a niños... —Por una razón.

—¿Por qué razón?

—Mire. Yo creo que habrá muchos españoles criminales, pero algunos no cometidos esos hechos más por instigación y por obligación. Tenemos buen ejemplo educado en colegios religiosos. Yo he nacido en buena casa y me educó en colegios religiosos. Yo me educó así es por las circunstancias. ¿Y por qué entonces no se hace

Paris, 11.—La publicación de la carta de Fernando de los Ríos al que fué presidente del Consejo de ministro de España, José Giral, ha producido enorme sensación en Francia, y el Gobierno se ha visto en la necesidad de publicar esta mañana una nota tratando de desvirtuar el contenido de aquel documento.

«La Action Francaise» dice, en su número de hoy, que desde hace tiempo se sabía que el Gobierno francés era un farsante, incapaz de cumplir sus compromisos, y que si fracasó el envío de armas a los rojos de España, al menos en la cantidad que esperaba el Gobierno de Valencia, fué debido a la campaña de la Prensa decente de Francia, que no se ha rendido a los ofrecimientos de Moscú, que pretendía comprar su silencio.

Ginebra, 11.—Después del señalamiento hecho ayer por el Consejo de la Sociedad de Naciones, éste se ha reunido a las once de la mañana para ocuparse de la protesta del Gobierno de Valencia contra el reconocimiento del Gobierno del general Franco por parte de Italia y de Alemania.

Representa al Gobierno rojo de España el señor Alvarez del Vayo, quien en el discurso que ha pronunciado ha pretendido justificar la legalidad de la intervención de varias naciones contra las fuerzas nacionalistas españolas.

Luego se quejó de la falta de interés despertado por la protesta de su Gobierno, como lo demuestra la escasa concurrencia de delegados extranjeros.

Alvarez del Vayo terminó su discurso en medio de la mayor indiferencia de los delegados presentes.—Havas.

ta, de nueve a dos de la tarde y de siete a nueve de la noche. La bibliotecaria interina, E. Corrales.

Pocas esperanzas le quedarán a este individuo. Una vez terminada la acusación (nosotros conocemos la forma de trabajar de estos Tribunales), el presidente se dirigirá al auditorio preguntando: ¿Qué sentenciamos, camaradas? ¡A muerte, a muerte!, gritará el populacho.

La verdadera causa de la detención y fusilamiento de Reverter ha sido su complicación en el complot de los elementos del «Estat Catalá» para suplantar a la F. A. I. en la dirección de los asuntos de Cataluña. Parece que de haber tenido éxito este complot, los separatistas habrían negociado una paz con el general Franco, ante el temor de que llegue pronto la guerra a Cataluña, que no quieren ver destruida.

Al terror que persiste en Madrid se une la escasez de alimentos que padecen los barceloneses, escasez real de la que están exentos los dirigentes y sus amigos. También existe la consigna de que los alimentos son ante todo para los soldados. Todos los días son enviadas tres o cuatro toneladas de ellos a Madrid.

Al terror que persiste en Madrid se une la escasez de alimentos que padecen los barceloneses, escasez real de la que están exentos los dirigentes y sus amigos. También existe la consigna de que los alimentos son ante todo para los soldados. Todos los días son enviadas tres o cuatro toneladas de ellos a Madrid.

Biblioteca circulante para Hospitales

Sexta lista de señores donantes y libros que han donado

Don Jacinto Martín: «El diablo blanco», «Fantasmas», «Los hijos de Midas», «El señor Dupont, chófer», «El secreto de Jarotte», «Oros son triunfos», «Sonata de estío».

Doña María Tejero: «Beatriz de Pacheco», «El Angel del Hogar», dos tomos; «La mujer», «El vértigo», «El compromiso de Caspe», «Mensajero de Santa Teresa», revista, once números.

Don Augusto Rey: «Vuela pluma Segovia Corpus», «El monte Carmelo», revista, cinco números.

Don Mariano de Diego: «La buena madre», dos tomos.

Don Pedro Anadón Mayayo: «Discursos de la verdad», «El genio del cristianismo».

Don Vicente Herranz: «La quinta angustia».

Doña Pilar González: «El audaz». Señoritas Fuenclisla y Juanita Pérez: «Números sueltos de las revistas «El Santísimo rosario», «Reinaré en España», «El pan de los pobres», «La semana católica», «La obra máxima», «La hormiga de oro» y otras varias.

Don José F. Vega Estévez: «Don Quijote de la Mancha», «Fuenteovejuna», «Prácticas de Ortografía dudosas», «Formulario de cartas comerciales en español-francés», «¿Quiere usted hablar esperanto?», «Cálculos mercantiles», «Cuentos morales».

Don Federico Alonso Velasco: «Compendio de la Gramática de la Lengua Castellana», «La urbanidad».

Don Florentino Ruiz: «De Aristides Pujol».

Sociedad Recreos, de San Lorenzo: «Historia de muchos Pepes».

Capellán de las Hermanitas de los Pobres: «Tesoro del pueblo».

Residencia Segobienensis: «Mar afuera».

Se ruega a los señores donantes hagan sus entregas en la Biblioteca pública, sita en la antigua iglesia de San Quirce, calle de Capuchinos Al-

Eduardo VIII era de carácter nervioso y neurótico y desde el primer instante se dió cuenta de que no podía con la carga del Trono

Lo que dice un novelista yanqui, gran amigo del ex Rey

Nueva York, 11.—Con relación a la abdicación de Eduardo VIII de Inglaterra, un famoso novelista yanqui, amigo de aquél desde hace muchos años ha dicho que tiene la creencia de que la determinación adoptada por el Soberano inglés es debida a razones temperamentales.

El ex Soberano es de carácter nervioso y neurótico. Yo estoy seguro de que desde el instante de subir al Trono, Eduardo se dió cuenta de que no podría resistir semejante carga. Desde hace años no conseguía dormir más de tres o cuatro horas cada noche. Nunca se llevó bien con su augusto padre, y en su juventud era de mal carácter.

Creo este novelista que no es su matrimonio con la señora Shimpson, lo que ha determinado la abdicación, sino otras causas que permanecen ignoradas. No admiro—dijo—a Eduardo VIII por haber abdicado. Este debió comprender hace años que sería Rey de Inglaterra y debió prepararse. Me felicito de que el asunto haya terminado tan bien.

EL LUNES ASCENDERÁ AL TRONO JORGE VI

Roma, 11.—Después de conocida la abdicación de Eduardo VIII, en todos los cines de Londres se han proyectado películas de la vida del nuevo Soberano inglés, Jorge VI, cuya ascensión al Trono se anuncia para el próximo lunes.

Existe la creencia de que Eduardo marchará a Dinamarca a pasar una temporada, pero antes recogerá a su prometida.

Durante la noche la Policía ha disuelto manifestaciones de ciudadanos estacionadas frente a Palacio.

Toda la Prensa inglesa hace notar que la Monarquía y el Imperio habían sufrido un fuerte colapso, y se expresa la confianza de que con la coronación del duque de York se recobrará la normalidad de que el Imperio estaba necesitado.

JUBILO EN LOS ESTADOS UNIDOS

Nueva York, 11.—La decisión de Eduardo VIII ha causado gran júbilo en los Estados Unidos. El ex Rey de Inglaterra, al abdicar el Trono para casarse con una norteamericana se ha granjeado las simpatías de los ciudadanos de este país, y como se supone que el nuevo matrimonio residirá en los Estados Unidos, se le prepara un recibimiento jamás conocido en la historia de este pueblo por las proporciones que se quiere darle.

La ametralladora y la bomba de mano

Decíamos hace unos días que el eficaz ninguno, y éste es su principal inconveniente.

En cambio, para el lanzamiento de bombas, sólo se necesita corazón y brazo. Es el arma típica de nuestros legionarios.

Se necesita emplearla con precaución para no arrojarla demasiado cerca, pues en ese caso sus cascotes vendrían a herir a las tropas propias y al mismo que la ha lanzado.

Otra ventaja es la facilidad para su fabricación. Un taller cualquiera de herrería es capaz de construir bombas de mano. En caso preciso, pueden improvisarse con recipientes metálicos de cualquier clase, hasta con latas de conserva, provistas de una mecha.

Los mineros asturianos, tan acostumbrados al uso de explosivos, han hecho de esas bombas un empleo abundantísimo. En nuestra campaña de Marruecos, los moros dispararon contra nuestras posiciones bombas tocadas, construídas por ellos mismos, antes que nuestras tropas las tuvieran por dotación.

El efecto de la bomba de mano es análogo al de una granada rompedora de Artillería, siempre en relación con el peso, pero carece del efecto de penetración de ésta. Contra un parapeto o un blindaje, la granada destruye el obstáculo, penetra y estalla detrás, sembrando la muerte en los que allí estaban resguardados. La bomba de mano tiene que ir directamente contra las personas. Un obstáculo un poco serio la detiene y protege a los defensores.

Nuestras tropas han encontrado una nueva aplicación a las bombas de mano, arrojándolas contra el aparato de arrastre de los carros de asalto, que resulta inutilizado por la explosión y el tanque imposibilitado de seguir su marcha, o estrellando sobre sus paredes una botella de gasolina y provocando el incendio con la explosión de la bomba.

El arte de la guerra progresa incesantemente, y cuanto más sabio es el hombre, más se esmera en los procedimientos para matar a sus semejantes.

En cambio, para avanzar sobre una trinchera erizada de fusiles y, a los veinte metros, descubrirse y arrojar sobre los defensores la bomba que destruya a los unos y ponga en dispersión a los otros, se necesita un valor temerario, un verdadero desprecio de la vida.

La ametralladora hay que emplearla completamente a cubierto, escondido. La bomba de mano, por el contrario, exige ponerse de pie frente al enemigo, para que el movimiento del cuerpo ayude al brazo en su impulso de lanzamiento.

Para el manejo de las ametralladoras hay que elegir a los mejores tiradores. Una ametralladora mal apuntada no hará más que consumir enorme número de cartuchos sin resultado

LEA USTED Y ANUNCIE EN EL ADELANTADO DE SEGOVIA en la seguridad de que ambas cosas han de serle muy reproductivas en sus negocios.

Suscripción para el "aguinaldo del combatiente"

Don Andrés Reguera, 1.000 pesetas; señores Jiménez Roldán y Compañía, 1.000; doña Purificación Pardo, viuda de Díez Acevedo, 15; don Angel Pulido, 25; don Pedro Morales, 5; sargento de Seguridad, 2; conserje del Ayuntamiento, 2; don Federico Membrillera, 50; don Martín Entero, 25; don Manuel M. de Pisón, 25; don Angel del Barrio, 5; doña Amparo Rodríguez, 1; don Hipólito de Benito y señora, 5; don Cesáreo Sanz Palermo, 2; don Mariano Santamera, 5; don Alberto Gilsanz, 5; doña Trinidad de San Valentín, 1,25; don Rafael Carbayo, 50; don Fernando Hernández Bachiller, 50; doña Basilia Berzal, 2; don Luis de Andrés, 25; doña Melchora Salvador Arnanz, 2; doña Artemia San Doroteo, 2; doña Concepción Govea, viuda de Ruiz, 5; portero del casino de La Unión, 1; don Gonzalo Terradillos Brea, 1; Isabel y Conchita, 10; don Paulino Baltar, 2,50; don Blas Antona, 1,50; don Serapio Ayuso, 0,50; por Dios y por la Patria, 2; don Carlos Martín, 15; don Andrés Santuste, 5; don Adolfo Muñoz Cobo, 15; don Julián Rueda, 100; don Santiago Illanas, 5; don Moisés Nuño, 10; don Sebastián del Barrio, 2; don Damián Barroso, 15; don Manuel Santamaría, 5; don Luis Rosillo, 10; don Gregorio Monjas, 25; don Maximiano Ramos, 5; don Gabriel Ramos, 5. Total, 2.544,75 pesetas.

Suscripción para enviar pan a Madrid

Suma anterior, 18.987,55 pesetas. Don Francisco Galindo, 15 pesetas; don Anselmo Romero y señora, 3; M. L., 10; escuelas de Marzuela, 52,75; vecinos de Zarzuela del Pinar, 28,20; don Cesáreo Berzal, maestro de Requijada, 5; escuelas de Yanguas de Eresma, 34,35; don Fructuoso Martín, de ídem, 10; niñas de Sauquillo de Cabezas, 31,35; niños de ídem ídem, 15; don Mariano Sobrados Remondo, 5; doña Emerenciana Guantes, 5; don Bonifacio de Andrés, 2; doña Natividad Soler, 1; J. P., 5; doña María Méndez, 5. Don Juan de Andrés, 1 peseta; escuelas de Encinas, 25; ídem de Carrascal del Río, 15,20; ídem de Sacramenia, 54; vecinos de Trescasas, 96,75; ídem de Palazuelos y Tabanera, 90; don Bernabé Manso, de Yanguas de Eresma, 10. Total, 19.507,15 pesetas.

NOTAS DE HACIENDA

Canon de superficie de minas Se recuerda a los propietarios de minas de esta provincia la obligación en que se hallan de hacer efectivo de una sola vez en todo el año y antes de las doce de la noche del 31 del corriente mes el canon de superficie vendido por adelantado bajo pena de apercibimiento de no hacer dentro del año dicho ingreso.

Quien hace publicidad

saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.

La charla de García Sanchiz por Radio Castilla

Juanito La Cierva y los intelectuales españoles. El Carlismo y Falange. Una visita al generalísimo Franco

Burgos, 10 (12 n.).—Esta noche, a las diez y media, el charlista don Federico García Sanchiz pronunció, por el micrófono de Radio Castilla, de Burgos, una conferencia, que comenzó con sentido recuerdo y cariñoso elogio a don Juan de La Cierva Codorniu, inventor del autogiro, muerto, anteaer, en un accidente de aviación. Ha muerto—dijo—en el extranjero, precisamente porque estaba cerca de nosotros, muy en la intimidad de cuanto ahora sucede. Hace varias semanas estuvo en Salamanca, en el corazón de la lucha, y, sin duda, ha muerto cuando realizaba alguna misión que se le confió. No fué un desertor ni un olvidadizo, y hay que contarle entre los héroes y mártires de la Patria. Con su fama mundial, Juan La Cierva había compensado un poco a España de la injusticia que a todos nos envolvía. Se nos han concedido cualidades prácticas y otras espirituales; pero, de manera obstinada, se nos ha negado autoridad científica, que, si acaso, únicamente ha sido reconocida a Ramón y Cajal y a Torres Quevedo, y, de pronto, como anuncio de lo que iba a venir, la juventud espléndida de Juanito La Cierva asombra al mundo y es, para nosotros, un nuevo penacho. Y por si algo faltaba, Juanito La Cierva era de lo que se ha dado en llamar de rechas.

Habla, luego, de los intelectuales españoles, una parte de los cuales están formados por profesores izquierdistas, que formaron una comisión encargada de seleccionar los muchachos que iban al extranjero a perfeccionar sus conocimientos y a enriquecer su espíritu, y recuerda que quien dirigía todo ello era don Ramón Menéndez Pidal, que en su magistral libro «La España del Cid», cuando analiza el reinado de los árabes en España y la España naciente de la Reconquista, dice que había más refinamiento, más sabiduría; pero en Castilla había algo que valía mucho más: el temple moral. Y este auténtico sabio, que escribió tan profunda verdad, se ha olvidado de ello en muchas ocasiones, y ahora mismo no comprende que debía pasarse a nosotros, a los que tenemos temple y espíritu de sacrificio. Entre tantos intelectuales formados por hombres de izquierda y elegidos para hacer viajes de estudios en el extranjero, que ostentaban una circunstancial superioridad y un prestigio equivocado sobre los intelectuales desvalidos, postergados y anónimos, Juanito La Cierva

era de rechas, y ha muerto dedicando a la Patria su último aliento y su juventud, que se apartó del provecho inmediato y no pensó más que en España. Su desaparición ha coincidido con la misa que la aviación nacional consagró a su Patrona, la Virgen de Loreto, en la Catedral de Burgos, y esa misa ha sido, en realidad, de «requiem» por nuestro Juan La Cierva.

En cuanto a nosotros, no hay sino sobreponerse al dolor, y adelante. Ya estamos habituados. ¡Con qué disciplina y afán nos estamos dedicando a corregir todas las desgracias que han producido, a su paso, los rojos! Los pueblos quedan desiertos con esa táctica rusa de llevarse a las multitudes por delante; pero todo se va reconstruyendo.

Quisiera hablar a la juventud de algunos temas que le parecen interesantes. De sus derechos y sus deberes, del concepto de Imperio, de América y de la reconstrucción de España. Uno de estos temas es palpitante, y se refiere a la pugna que algunos quieren que exista entre requetés y falangistas. El coronel Yagüe, con su prestigio y autoridad, ha dado la voz de alarma sobre esa enemistad que algunos pretenden fomentar con sospechosas maniobras; pero esa pugna o enemistad no puede prosperar por carecer de fundamento en qué apoyarse. El tradicionalismo o carlismo es histórico y tiene sus raíces en el campo. Más que rural es folklórico. Es clásico dentro del romanticismo y tiene un sentido patriótico. Su nacimiento en Navarra no significa que no pueda extenderse a otras regiones. Falange ha nacido en la ciudad, en las fábricas y en los talleres. Es inquietud y cosa perentoria.

Recuerda las persecuciones de que ha sido víctima por sus simpatías a Primo de Rivera, y evoca el grupo insignie de falangistas de Valladolid con su inmortal Onésimo. Falange nació en la ciudad, aunque haya extendido su influencia al campo. Nació en la calle, en la lucha sobre el yunque. Así como los carlistas pueden hacer sus marchas cantando zortizos, Falange canta baladas, como su himno, y tiene en su bandera los colores rojo y negro porque ha querido llevar para sí todas las amarguras de la Patria.

El Carlismo y Falange se completan
El Carlismo y Falange no sólo no se oponen, sino que se completan. Puede decirse, en su símil de las ma-

neillas de un reloj, que el Carlismo es el minutero, en cuanto a la expresión del ritmo, y Falange es el segundo, que representa la inquietud. No hay posibilidad de pugnas o enemistad entre las dos organizaciones, porque las dos defienden la idea fundamental de la Patria. Hay que evitar el gran riesgo de la enemistad, porque Falange y el Carlismo pueden extremar sus propias cualidades, si se sienten acosados y perseguidos. Es preciso evitar que se llegue a la incompreensión. ¿No será una maniobra de los enemigos del movimiento nacional, que ahora comentan la tardanza en tomar Madrid, cuando esto debe ser garantía de la capacidad de nuestros generales, que no quieren lanzarse al ímpetu arrollador ni a la improvisación, y sí rematar una labor científica?

Por primera vez en la Historia se da el caso de que sean los sitiadores quienes defiendan la ciudad sitiada, y por primera vez en la Historia son los sitiados quienes no sienten preocupación ante la destrucción de la ciudad en que se defiende. Quienes, como él, lo han perdido todo, no tienen impacencias, y para justificarse de carecer de toda comodidad y lujo, piensa colocar en su casa de Madrid un cartelón que diga: «Esta casa ha sido saqueada por los rojos».

El generalísimo Franco y Azaña

Habla de la visita que hizo al generalísimo Franco, durante la cual el caudillo interrumpió la conversación para hablar por teléfono sobre las operaciones militares, sin permitirle que abandonara la estancia. En otras ocasiones en que ha asistido a conferencias sobre asuntos reservados, se le recomendaba discreción, como si no fuera capaz de tenerla cuando se trata de la Patria. El generalísimo Franco terminó la conversación telefónica y reanudó su diálogo con él, sin hacer la más mínima indicación sobre la necesidad de que silenciara lo que había oído, rasgo revelador de suprema y sencilla elegancia espiritual.

Preguntó al caudillo, quizás indiscretamente, la razón de no haber iniciado antes el movimiento nacional, y el generalísimo Franco le contestó: —Yo no podía llevar a España a tanto dolor hasta tener la evidencia de que, de no hacerlo, hubiera venido la ruina de la Patria.

Compara la sencillez del alojamiento del generalísimo Franco en el palacio episcopal de Salamanca, con

el lujo y la suntuosidad de que se rodeaba Azaña, a quien le parecían pocas las habitaciones regias. Y, sin embargo, el alojamiento de Azaña en el que fué palacio real daba la impresión de cosa efímera, y el caudillo en el palacio episcopal de Salamanca es sólido y da la impresión de monumentalidad de una corte.

Por último, dice que su independencia le ha llevado a inventar un oficio sin amo: pero ahora, ¡con qué gusto, con qué deleite, con qué orgullo y hasta con qué voluptuosidad, al despedirse del generalísimo, se cuadró y dijo: A la orden de V. E., mi general.

Se espera que el Papa haga su vida normal, dentro de unos días

Roma, 10.—Su Santidad el Papa se levantó hoy, permaneció fuera del lecho dos horas y acudió a la mesa para comer.

Por la noche recibió al cardenal Pacelli, con quien despachó.

Siguen recibiendo telegramas de todas partes y se espera que dentro de breves días hará vida normal. Esta mañana el general Graziani le envió un saludo de todos los católicos de Abisinia y de la guarnición a sus órdenes.

Un ruego al señor administrador de Correos

De varios pueblos de esta provincia recibimos quejas acerca de que muchos de nuestros suscriptores no reciben algunos días EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Nosotros hacemos cuanto es posible para corregir estas faltas. Rogamos a los suscriptores que no reciban EL ADELANTADO se dirijan al señor administrador de Correos, directamente o por nuestro conducto, cuando no reciban el periódico.

Falange Española de las J. O. N. S

Segunda línea

El próximo domingo, día 13 del actual, concurrirán todos los afiliados, a las 10,30 de la mañana, a la huerta del Seminario, debiendo verificarlo de uniforme.

En lo sucesivo lo verificarán igualmente todos los domingos, a la misma hora, salvo aquéllos en que por causa justificada no puedan verificarse, lo que se avisará oportunamente. Arriba España.

Se vende vaca recién parida del segundo parto. Para tratar, con Pedro Pascual, en Cantalejo.

Una Patria: Un Estado: Un Caudillo

Suscripción nacional a favor del Tesoro público

Relación de donativos recibidos en metálico el día 7 de Diciembre

Don Manuel García Agudo, 40 pesetas; don Jacinto Sanz Sanniguel, de Torreguítierrez, 100; Junta local del Tesoro y vecinos de Espirado, 50; un español, 10; un español de San Rafael, 10; hermanos Cantalejo, de Segovia, 200; señor oficial del Juzgado de Primera Instancia e Instrucción de Segovia, un día de haber del mes de Noviembre, 10; don Eleuterio Ayuso Casado, de Madrona, diez días de haber, 104,90; don Bernardo Sanz, de Garcillán, 5; don Eusebio de Santos, de Sebúlcor, 5; señorita Blanquita de Silos, de Segovia, 50; don Mariano López Casado, 10; don Isidro Cabrero, de Frumales, 25; señores comerciantes e industriales no asociados a la Patronal de El Espinar, segunda entrega, 20; señores idem ídem, de Sebúlcor, 15.
Total, 654,90 pesetas.

Relación de efectos y alhajas recibidos en concepto de donativo el día 7 de Diciembre

Don Paulino Agudo Benito, de Valseca, una cruz, un par de pendientes y una arilla; doña Eustaquia Merino Acebes, de Cozuelos, un par de pendientes; doña Higinia Mate Arenal, una sortija de sello; señorita Fuencisla de Santos, una sortija de sello.

Relación de donativos recibidos en metálico el día 9 de Diciembre

Don Marcos de la Calle Alonso, de Coca, 2.000 pesetas; don Lino Ferradal, de Turégano, 2.500; don José Sobrino, 38; don Carlos de Aguilár, 47,50; señora viuda de Tomás Herrero, 25; Fábrica de Loza, Casa Fausto Pérez, de La Losa, donativo del mes de Noviembre de sus empleados y obreros, 225,90; don Félix del Río, de Fuente de Santa Cruz, 100; don José Antonio Renedes, juez de Instrucción interino, un día de haber, 20.
Total, 4.956,40 pesetas.

MERCADO DE GANADOS

A partir del próximo domingo día 13, se celebrará en este pueblo el que venía teniendo lugar el segundo domingo de mes.

Zarzueta del Monte, 9 de Diciembre de 1936.—El alcalde, Alejandro Martín.

NECROLOGIA

Ha fallecido en Arroyo de Cuéllar, confortado con los auxilios espirituales, el celoso médico de aquella localidad don Julián de Mercado García. Su muerte ha causado unánime y profundo sentimiento, pues el finado, por su carácter afable y cortés y por la inteligencia y competentes muestras con que ejerció sus deberes profesionales, era muy estimado, contando con numerosas simpatías y amistades.

Descanse en paz y reciban sus afligidos esposas, hija, padre, hermanos y demás familia nuestro sincero pésame por la desgracia irreparable que acaban de sufrir.

REGISTRO CIVIL

DIA 9

Defunciones.—Ninguna.
Nacimientos.—Lorenzo Tapias Velasco.

Matrimonios.—Ninguno.

DIA 10

Defunciones.—Juan Moreno Hernández, de treinta y ocho años.

Nacimientos.—Concepción Serrano Riber, María del Carmen de Miguel-sanz Perlado.

Matrimonios.—Ninguno.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica..... 678'7
Dirección del viento... Sur, Sur Oeste.
Temperatura máxima..... 13

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica..... 672'7
Dirección del viento..... Suroeste
Temperatura mínima (protegido)..... 5'0
Pronóstico del tiempo, nuboso con tendencia a lluvia.

Vendo vaca recién parida del segundo, abundante producción. Para tratar, en Guijar de Valdevacas, con Eusebio del Barrio.

Se ofrece un ama para criar en su casa, leche de quince días, primeriza. El que desee informarse en la Administración de este periódico darán razón.

Se vende en Lastras del Pozo un pequeño lote de monte para su corta y otro de soto. Para tratar, en Cobos de Segovia, con Manuel de Mercado.

Se vende un novillo suizo para semental, de veinte meses. Para tratar, con José Sanz Arribas, en Escalona del Prado.



El señor

DON JULIAN DE MERCADO GARCIA

Médico

Ha fallecido en Arroyo de Cuéllar (Segovia) el 10 de Diciembre de 1936

a los 33 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña María Herranz; hija doña María Felisa; padre don Julián; padres políticos don Simón (veterinario) y doña Luisa; hermanos doña Candelas, don Manuel, doña Remedios y don Gabriel (ausente); hermano político don Avelino y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible desgracia y les ruegan asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, tendrá lugar mañana, día 12, a las diez, en la iglesia de Cobos de Segovia, por lo que recibirán especial favor.

Hoy, día 11, a las cuatro de la tarde, ha sido trasladado el cadáver a Cobos de Segovia, donde se le ha dado cristiana sepultura.